

本报讯 (记者 刘赞 通讯员 刘任杰) 就业是民生之本、发展之基,也是财富创造的源头活水。今年,我市安排职业技能培训补贴资金 1.94 亿元,计划培训 7.2 万人,其中市本级计划支出 5400 万元,培训 2.7 万人,拨付县(市、区)1.4 亿元,为提技能、稳就业、促创业、防失业提供了资金保障。

日前,市财政局已会同市人社等部门,制定出台了职业技能提升

行动实施方案及资金管理暂行办法,明确审批流程和部门职责。将建档立卡低收入农户家庭子女和劳动力、农村转移就业劳动者等人员,纳入到职业技能提升行动专项资金补贴范围;将省人社厅明确的培训目录,全面纳入职业技能培训补贴范围。

据介绍,市财政局将企业职工、城镇失业人员、农民工、高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力、残疾人等作为重点群体,采取有力措施,加

大培训投入,提高就业率,提升资金绩效,实现有限的资金花在刀刃上。

同时,该局积极开展特色小吃、家政、电子商务、营销员、美容师、电工、民间工艺品制作、信息通信网络运行管理类和学徒制、以工代训等形式多样、内容丰富的技能培训,提升培训的针对性和实用性,让没有技能的劳动者具备一技之长,让技能不足的劳动者实现职业技能提升,促进稳定就业。

2021年6月

星期一

14

农历辛丑年五月初五

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 4 版 总第 24761 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2021年6月13日 17时发布天气预报

白天:多云间晴,午后有雷阵雨或阵雨,偏南风3—4级,最高气温:35℃

夜间:多云转阴有阵雨或雷阵雨,偏北风2—3级,最低气温:23℃

习近平对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示

要求全面排查各类安全隐患,切实保障人民群众生命和财产安全,维护社会大局稳定,为建党百年营造良好氛围

新华社北京 6 月 13 日电 6 月 13 日 6 时 40 分许,湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。截至目前,事故已造成 12 人死亡、37 人重伤,另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,湖北十堰市燃气爆炸事故造成重大人员伤亡,教训深刻!要全力抢救伤员,做好伤亡人员亲属安抚等善后工作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平强调,近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件,各地区和有关部门要举一反三、压实责任,增强政治敏锐性,全面排查各类安全隐患,防范重大突发事件发生,切实保障人民群众生命和财产安全,维护社会大局稳定,为建党百年营造良好氛围。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力以赴组织抢救救援和救治受伤人员,尽最大努力减少伤亡,认真查明事故原因,依法依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头,国务院安委会、应急管理部要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐患排查,坚决遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现场指导事故处置工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地指导做好事故紧急医学救援。湖北省、十堰市党政负责同志已在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。

本报讯 (首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫) 6 月 12 日下午,市委副书记、市长马宇骏调研检查“三夏”工作。他强调,认真贯彻落实习近平总书记的重要指示批示精神,严格落实省委、省政府和市委部署安排,全力以赴做好“三夏”工作,确保夏收小麦颗粒归仓,为建设现代化、国际化美丽省会城市,当好经济强省美丽河北排头兵、领头雁提供有力支撑。

在鹿泉区宣安镇宣安村麦收现场,一台台联合收割机在金黄的田野间往来穿梭,粮仓打开后,金灿灿的麦粒倾泻而出。村民杜群海家种了 3 亩地小麦,正在田间小路晾晒粮食准备进仓,马宇骏俯身仔细察看籽粒饱满度,并与其亲切交谈。“今年小麦收成怎么样?亩产多少斤?能卖到多少钱?”他关切地询问,并叮嘱有关部门做好服务和协调工作,认真落实惠农富农政策,切实减轻农民负担。

马宇骏指出,通过这次疫情防控,农业的基础性地位、粮食安全的战略作用更加凸显。石家庄作为农业大市,必须站在战略和全局的高度,站在坚定“四个自信”,增强“四个意识”,做到“两个维护”的高度,充分认识粮食生产的重要性,切实把今年“三夏”工作抓紧、抓实、抓好,确保粮食生产不出问题,夏粮生产稳定增收。

马宇骏强调,“三夏”生产事关两季、决定全年,时间紧,任务重。各级、各部门要精心组织,周密部署,引导广大农民争分夺秒、抢抓农时,确保应收尽收、颗粒归仓,为全年粮食丰收打好基础。要强化服务指导,农业农村部门要及时发布夏收进度、机具需求等相关信息,科学有序做好农业机械调度,指导群众积极开展秸秆还田,坚决防止焚烧秸秆问题。要强化预警预报,密切关注天气变化,做好暴雨、冰雹等恶劣天气防范工作。要搞好技术和综合保障,落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,不失时机积极推广优质节水种子和先进农业技术,帮助农民改进种粮方式,提高品质和产量。农资、交通、供销等部门要做好统筹服务,“三夏”工作有力有序推进。要创新经营组织形式,加快培育农村合作社、家庭农场、种粮大户等新型经营主体,推进农业规模经营,提高农业生产效率。

市政府秘书长苏志超参加调研。

扛稳粮食安全责任 奋力夺取夏粮丰收

马宇骏调研检查“三夏”工作时指出



碧水微澜映晴空 生态美景入画来

——滹沱河成端午假期市民休闲打卡热地

□本报记者 刘立芳

河边树木花草生机盎然,河中鱼儿成群结队欢快游弋,溢流堰一侧游人漫步怡然自得……清风徐来,水光潋滟,经过“蝶变”后的滹沱河呈现出一幅诗情画意、人水和谐的景象。

“最近在抖音上总能刷到人们在滹沱河畔游玩的视频,十分吸引人。”6 月 13 日,市民张骥一早就给孩子收拾好了凉鞋、小铲子、小桶等玩沙工具,沿着新城大道往滹沱河(正定段)出发了。他笑着告诉记者说:“阳光、水、沙滩,这里都有,就当是海边一日游了。”

据了解,随着滹沱河生态修复工程一期、二期工程全线 85 公里于去年向市民开放,收官之作的 24.3 公里三期工程正加紧推进,滹沱河焕发着勃勃生机,吸引着越来越多的游人、产业向这里聚集。

生态治理 “母亲河”重现昔日风采

清水绿岸,鸟鸣翠柳,鱼翔浅底。美不胜收的景区,昭示出滹沱河生态的变化。

“宽阔的河面,还有两岸的草坪和花草树木,宛如置身江南水乡。”在滹沱河藁城段二号溢流堰,李建平趁着端午假期,带上一大家子人来到滹沱河边玩耍。他开玩笑地说:“由于疫情影响,不适合远距离旅游,就来‘可托海石家庄分海’也很好嘛!”

据了解,作为石家庄市的“母亲河”,滹沱河滋润养育着一代又一代的石家庄人。然而,从上世纪七十年代中期开始,由于气候变化、河道断流以及管护缺失,滹沱河生态遭到严重破坏,曾一度垃圾遍地、废弃物堆积、沙化严重,成为石家庄市北部主要的沙尘污染源。2017 年,我市正式启动实施滹沱河

生态修复工程。市水利局相关负责人介绍,通过系统治理和水源优化配置,目前,滹沱河生态环境整体得到较大改善,景观面貌大幅提升,成了一条水绿相间、生态休闲、亲水乐水、风景靓丽的生态廊道,实现了“河畅、水清、岸绿、景美”。因此,每逢假期,就有数不清的游客来到这里游玩、嬉戏。

优化配置 景点串联成线醉游人

“没想到滹沱河这么长,这么宽阔,我们从正定一路开车走到深泽,车窗外溪流潺潺,繁花遍野,全是风景。”张骥告诉记者,一路上还有很多驿站等服务设施,以后一定常来转转。

各具特色的溢流堰、湿地、湖泊、游园……一个个标志性景观节点相继出现在滹沱河沿岸,形成一条美不胜收的

沿河景观带。

“现如今,游客在滹沱河生态修复一期工程城区段有云龙公园、拾遗公园、叠翠山公园、奥体公园等 7 大主题公园和 32 景观节点等生态格局。在滹沱河生态修复二期工程段,则有兴安湖、太极湖、深泽湖、唐襟风清、滹波剪影等多个景点可以休闲。随着三期的加紧推进,滹沱河边将涌现出更多的景点。”市水利局相关负责人说,他们根据滹沱河南北两岸的功能定位,在城区段主要建设一些休闲、游览的设施,下游区县则更侧重生态、自然、乡愁的表现,并在设计理念上力争融入当地的农业文化内涵。

同时,为了给市民更好的游览体验,滹沱河沿线道路上均设置了指示牌、驿站等,并制定了相关应急预案。各个节点还配有导览图,驿站的便民服务站也将为游客提供饮食等服务。

(下转第四版)

加快建设现代化国际化美丽省会城市

当好全面建设经济强省美丽河北排头兵领头雁

石家庄在行动

整治小街小巷 疏通城市“微血管”

——走访小街小巷感受整治提升工作点滴变化

□本报记者 王 宠

坑洼的路面平整一新,破损的墙面重新粉刷,车辆停放规范有序……近期以来,不少市民发现家门口小街小巷的环境发生了大变化。家住长安区阜康路附近的市民张伟业感慨地说:“你看现在的环境多好,多干净,出行也畅通多了!”

作为贯彻落实河北省推进省建设

设发展会议和全市领导干部会议精神的具体实践,一场城市小街小巷“微血管”整治提升行动,正加速推进。

6 月 11 日,记者在阜康路看到,身着橘色服装的工作人员正在铺设新便道砖,一名工作人员蹲在路旁,手拿小锤将刚放上去的红色新砖一下一下地敲打着。“这样敲打几下后砖就更结实牢靠了,下面就不会再形成空鼓。”这名工作人员扶了扶头上的安全帽,抬头对

记者解释说。

阜康路全长 260 米,两侧共有 3 个社区 7 栋居民楼,沿街门店 17 家。以前,一提到这条巷子,不少居民都会犯愁。“这条小街巷本来就不宽,车多人多,杂乱无章,路面常有破损,积水面更多,一下雨,积水能没到膝盖,为了尽快让积水排走,有时候还得掀起井盖来。”住在 35 号院的隋女士说。

“阜康路与南三条市场发展息息相

关,是南三条市场的缩影。”长安区城管局阜康街道综合执法队队长周峰告诉记者,目前他们正在对沿街便道砖进行铺装,并整修下水,减少门前积水,进一步改善居民的出行环境。

小街小巷的整治并不止于硬件设施的改善,更重要的是嵌入文化内涵,彰显城市特色。在阜康路,整修工程结束后工作人员还将对墙体外立面和门店牌匾进行统一设计规划,与南三条市场文化结合,展现城区发展历程,打造文化街区。

“马路变平了,环境变美了,心情更舒畅了!”谈起这次的整治行动,阜康路 60 号院社区居民王淑玲老人竖起了大拇指。

(下转第四版)

优化营商环境 打造兴业沃土

——七论深入贯彻落实全市领导干部会议精神

□本报评论员

“水深则鱼悦,城强则贾兴”。营商环境也是生产力、竞争力,优化营商环境就是提升生产力、增强竞争力。坚定不移地抓好高质量发展,当好全面建设经济强省、美丽河北的排头兵、领头雁,需要我们进一步真抓实干、集中攻坚,汇聚起优化营商环境的强大合力,全力打造营商环境“升级版”,把石家庄建设成为具有强大吸引力和独特魅力的投资洼地、兴业沃土。

树牢“服务为本”理念,营造亲商、重商、安商“软环境”。深入开展思想作风纪律整顿,切实把广大党员干部的思想转变到服务发展上来,坚决不当“官老爷”,真正俯下身子做好为企业和项目服务的“店小二”。持续深化“放管服”等重点领域改革,进一步优化整合审批环节、压减审批事项,开设企业审批服务“绿色通道”,全面提升服务企业的质量和效率,让企业办事更加方便、更加顺畅、更加安心。

全面做好要素保障,打造让企业安心、舒心、顺心的“硬环境”。以企业的难点、痛点、堵点作为切入点,抓好投融资、担保、市政、科创等四个平台建设,着力破解制约企业发展的关键瓶颈,积极帮助企业解决好用地、融资、人才引进等方面的实际困难。坚决把减税降费普惠金融政策真正落到实处,进一步减轻企业负担,让企业能够看得见、摸得着这些政策中的“真金白银”。

(下转第二版)

用实干扛起责任 用行动诠释担当 努力以一域之光为全局添彩

中共行唐县委书记 韩 旭

行唐县认真贯彻落实河北省推进省建设发展工作会议和全市领导干部会议精神,积极融入“石家庄在行动”,振奋精神,鼓足干劲,真抓实干求实效,凝心聚力谱新篇,努力以一域之光为全局添彩。

聚力项目攻坚,构筑现代产业新支

撑。围绕“1+2”现代产业体系,强化君乐宝、中铁建等龙头企业带动作用,加快推进投资 120 亿元的京津冀服装产业园项目,着力打造华北泵业、轻工服装、绿色新型建材、农产品精深加工“四大产业基地”,确保主营业务收入年均增长 30%以上。

(下转第二版)

守初心 担使命 奋发作为 开创乡村振兴工作新局面

石家庄市农业农村局党组书记、局长 王溪波

河北省推进省建设发展工作会议和全市领导干部大会为我市发展指明了新方向、带来了新机遇。市农业农村局将全面贯彻省、市决策部署,坚定信心不动摇,主动作为不松劲,对标先进找差距、全力以赴抓落实,着力在实施乡村振兴战略上勇担当、作表率,在

建设现代化国际化美丽省会城市上当先锋、作贡献。

坚决稳住“基本盘”,确保粮食和重要农产品生产安全。粮食安全是国家安全的压舱石。要切实加强保护和用途管制,坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”。

(下转第二版)